
k országos szervezetük közremükö- 

szerkesztettek meg. Ebben a munká- 

rosunk ipari intézményeinek vezető- 

lentékeny szerepet játszott és az emli- 

rvezetet az iparügyi miniszterium is 

gészében magáévá tette. A tervezet 

legfundamentálisabb elve a következő 

Először, hogy az ország kisiparos intéz- 

csakis az iparügyi miniszterium fen- 

ga alatt állhatnak, másodszor pedig, 

ljesen független kézmüipari kamarák 

itendőlk, amely kamarák létesitését az 

mánytörvény szakaszai kifejezetten 

ővé teszik. A timisoarai intézmények 

ről indult ki továbbá az a teljesen meg- 

kolt eszme is, hogy az eddigi rendszer 

ett, amely szerint egy iparügyi és ke- 

delemügyi államtitkár irányitotta az 

IIII és a kereskedelem érdekeit, más rend- 
valósittassék meg. A tervezet arra való 

IIIII Mettel, hogy az országnak körülbelül 
Im 000 önálló adófizető kisiparosa van, ugy 
(Ulnta, hogy a nagyiparnak, valamint a 

nak legyen meg az önálló államtit- 

a annál is inkább, mert egyrészt a kis- 

g ugyanolyan összeggel járul az 

rtás fentartási költségeihez, mint 

, másrészt pedig a nemzeti alapon 

ipar, számarányánál fogva mint a 

müvesek utáni legnépesebb társadalmi 

ály, teljes joggal követelheti, hogy a 

zetközi tőkével rendelkező nagyiparral 

aben önálló szervezete legyen az ipar- 

miniszteriumban. Ez a szervezet azután 
mtott volna arra is, hogy a nemzetközi 

őke tulkapásaival szemben a nemzeti 

on álló kisipart állami érdekből és köz- 
ikből megvédje. Ezen elgondolások alap- 

egyenesen felháboritó a munkaügyi mi- 
terium azon hatalmi ténye, amellyel 

ényjavaslatot szerkesztett meg és ez 

részt a kisiparosság képesitését illetőleg 

in feltételeket tartalmaz, amelyek csak 

alkalmasak, hogy az ország jelenlegi 

tt kisiparát visszaszoritsák. Másrészt 

célozza a javaslat, hogy az összes kis- 

i intézmények a törvény szentesitésével 

utalból megszünteknek tekintendők és a 

parosság kötelező formában a munka- 

larák intézményébe szoroztassék. Ezen 

bbi szándék az ipari osztály teljes prole- 

álódását eredményezné, ami állami éle- 
kre abszolut veszedelmet jelent, mert ma 

öÖnösen a városokban a kisiparos elem 

egi adottságában a függetlenség tuda- 

láthatva feltétlenül konzervativ és legá- 

elemet alkot és mint ilyen, a mezőgazda- 

mei 
misuill 

a 

9él mit 
mi 

za az állami életnek. 

munkaügyi miniszterium legelső rendel- 

az alkalmazottak érdekeinek képvise- 

Erthető tehát, ha az önálló kisiparosság 

unkaügyi miniszterium hatáskörébe ke- 

hogy az érdekellentétek tömkelege 

yan miniszterium hatáskörét érintené, 

csakis az önálló iparosság rovására 

sszikusabb anomáliát igazolna a kisipa- 

gnak a munkakamarákba való kény- 

beolvasztása azért, mert olyan több- 

kel szemben volna kénytelen jogos érde- 

teljesen hasztalanul küzdeni, amely 

"em rövid időn belül a mindenkori nem- 
nagytőke inspirációitól : áthatott e 

zettakkal és munkásokkal 

nagytőke határt nem ismerő ver- 

s 

taná a surlódások elintézését. De méz 

Rövidesen elválik, sikerül-e Angliá- 

nak keresztülvinni az Olaszország elleni 

büntető rendszabályok megszigoritását, 
első sorban pedig a petróleumszállitás 
betiltását. Ettől függ jelenleg az euró- 

pai béke sorsa. 

A francia sajtó beszámol azokról a 

tárgyalásokról, amelyeket Laval mi- 
niszterelnök és külügyminiszter folyta- 

tott Cerutti olasz nagykövettel. 

Bánsnci 
"agYAn NAPILAP 

asz konfliktus esetén 
s Franciaorszác 

a mel 
a Népszövetsé 

a 
Olaszország a petróleumszálli- 
tás betiltását háborus oknak 
tekinti. Laval erre figyelmez- 

tette az olasz kormányt, hogy 
ettől az álláspontjától térjen el 
és őrizkedjék attól, hogy An- 
glával konfliktusba kevered- 

jék, mert ebben az esetben az 

egész Népszövetséget és Fran- 
ciaországot is a megtámadott 

Utóbbi közölte Lavallal, hogy 

Az olasz kormány ma minisztertaná- 
csot tart, amelyen Mussolini részletesen 
beszámol a nemzetközi helyzetről és 
Olaszországnak az aktuális politikai 
kérdésekkel szemben való állásfoglalá- 

sáról. Az United Press értesülése sze- 

rint az olasz minisztertanács élesen til- 

takozik majd az ellen, hogy a Népszö- 

vetség a büntető szankciókat kiterjesz- 

sze és a petróleum, szén, vas és acél 

szállitását is kimondja. Mussolini ezeket 

a rendszabályokat nemcsak barátság- 

talan, hanem kimondottan Olaszország 

Jólinformált genfi körök szerint a 

Népszövetség szankciós bizottsága nem- 

csak a petróleum, hanem 
az Olaszországba szóló szén- 

szállitás tilalmát is kimondja. 

Etekintetben támaszkodik a Népszövet- 

ség Amerika igéretére, amely kijelen- 

tette, hogy nem fogja megengedni a 

maga részéről sem a petróleumnak 

Olaszországba való szállitását. Lengyel- 

ország és Németország viszont arra vo- 

natkozólag tettek igéretet, hogy Olasz- 

országba nem fognak nagyobb meny- 

nyiségü kőszenet szállitani, mint az je- 

lenleg történik. 

Tegnap Londonban a kincstári hiva- 

talban Hoare külügyminiszter, Eden 

népszövetségi miniszter és Rundci- 

man kereskedelmi miniszter, valamint 

a szakértők közbejöttével tanácskoztak 

a rendszabályok megszigoritásáról. A 

tanácskozásról nem adtak ki hivatalos 

jelentést. 

Biztosra veszik, hogy tiz napon 

pelül eldől, vajjon Európában 

lesz-e háboru vagy sem. Nem 

hiszik, hogy Mussolini erőszak- 
...... 

Mussolini ma ismét tiltakozik a szigoritás ellen 

e00..... 

Anglia oldalán fogja találni. 

elleni háborus akciónak fogja tekinteni. 
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Olaszország elhatározott szán- 

déka, hogy kilép a Népszövet- 

ségből, hogyha a petróleum 

szállitását betiltják. 

Franciaországnak is megüzente, hogy 

1 Olaszország kilép a Népszövetségből és 

megszünteti a diplomáciai összekötte- 

tést mindazokkal az államokkal, ame- 

lyek a petróleumszállitási tilalom ki- 

mondásához csatlakoznak. 

Tiz napon belül eldől az európai háboru kérdése 
kal akarna vállalkozni arra, 

hogy a petróleumzárlatot át- 
törje. 

Anglia részéről kijelentették azt is, nem 
fogják türni, hogy Olaszország a Tana- 

tó ellen támadást intézzen, mert ezt An- 
glia megtámadásának fogja tekinteni. 

Párisi jelentés szerint a francia-angol, 

másrészt a francia-olasz megbeszélések 
alapján arra lehet következtetni, hogy 

a rendszabályok megszigoritá- 

sának sulyos következményei 

lesznek. 

Mussolini hir szerint azzal a tervvel fog- 
jalkozik, hogy nagyobb haderőt küld Li- 
biába. 

Az angol-olasz ellentét kiéleződéséhez 

hozzájárul az is, hogy Livornóból kiutasi- 
tották Claud Hendersont, a londoni 

kiutasitás okait nem bosták nyilvános- 

ságra. 

Addis abebai jelentés szerint 

a csálszár tegnap automobilon a 
Dessieben levő főhadiszállásra 
utazott. Azt hiszik, hogy a ve- 
.. 

rek aránytalansága folytán a teljes pusztu- 

lás veszélyét jelentené. Nem szenyed kétsé- 

get, hogy a kisiparosságnál alkalmazott 

tanoncok és segédek általánosságban ötven 

százalékkal kedvezőbb gazdasági feltételek 

mellett dolgoznak. Hogy ez a tény állambiz- 

tonság szempontjából döntő szerepet jaátszik, 

pessége, másrészt pedig a munkabé- az kétségtelen. A kisiparosságnál dolgozó 

képesitett munkások sohasem hajlottak 

olyan szélsőségekre, mint amilyeneket " 

gyáripar képesitett, de a nagytőke hatalmá- 

val proletarizálódott alkalmazottainál a 

multban lépten-nyomon tapasztaltunk. Ha 

tehát nemzeti érdekek érvényesülnek, ugy 
a munkaügyi miniszterium államtitkára ál- 

tal készitett javaslatot államérdekből kell 

ták végre a keletafrikai háboru legvak- 

Az angol sajtó ugy tudja, Mussolini szin fedezékeket. 

Lloyd Biztosító Társaság képviselőjét. A 
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zérkarral együtt kidolgozza az 
összes frontok számára az uj 

támadási tervet. 

Asmarai jelentés szerint Badoglio 
marsall, az uj olasz főparancsnok Mas- 
saua kikötőjébe érkezett, ahonnan to- 
vább utazik az olasz főhadiszállásra. 
Előbb azonban találkozott De Bon o tá- 
bornokkal, aki már hazautazóban van. 

Badoglio feladata elsősorban 
abban áll, hogy a hadmüvelete- 

ket meggyorsitsa. 

Az olaszok jelentik Asmarából, hogy 
Temdien tartományban a három hét 
előtt megindult tisztogatást befejezték. 
Az olasz légi rajok csütörtökön hajtot- 

merőbb feladatát. Több órán keresztül 
bombázták Dagaburt és az ottani abesz- 

Körülbelül harmince tonna bom- 

baanyagot dobtak le. Az északi 

harctéren uj olasz offenziva á/l 

küsszöbön. 

Addis Abebában politikai házasság ké- 
szül, amelynek feladata lesz, hogy Abesz- 

szinia helyzetét megerősitse. Hapte 
Marian tábornok, Nekente tartomány 
kormányzója, megkérte Hailé Szelasszié 

leányának, Tszahai hercegnőnek kezét. 

A császár pártolja ezt a házassági ter- 
vet, mivel igy biztositja magának Ne- 
kente tartomány hüségét. Nekente egyik 
leggazdagabb tartománya Abessziniá- 
nak. 

Ejfélkor jelentik. Genfi távirat 
szerint a tizennyolcas egyeztető bi- 

zottság ülését december 12-re hiv- 

ták össze. Genfben biztosra veszik, 

hogy a hatalmak már megegyeztek 
az olajkiviteli tilalom kimondás 
ügyében. Olaszország fenyegetés 
a hatalmakat nem fogják visszata 
tani. A hatalmak nem engedik m 
gukat befolyásolni, bár egyes gerfi 
vélemények szeriut Franciaorszá 

titokban majd nehézségeket igyel 

szik görditeni a petróleumiiialo 
gyakorlati megvalósulása elé. 

Franciaország ugyanis nem szer 

né, ha Olaszország és a hatalma 
között a helyzet még jobban kió 

ződne. 
. 

ervetni és el kell fogadni a kisiparosol 

zos szervezete en relt 

ül eetuti 



Teljes kibe ekülést óhajt 

Athémi jelentés szerint a görög kor- 
mány elhatározta, hogy valamennyi el- 

enfeléne és a márciusi forradalom 

résztvenek, többek között Venizelosz- 

unak és Plasztirasz tábornoknak, kegyel- 
met ad A királynak ezt a szándékát 

Kondilisz miniszterelnök és a hadügymi- 
niszter a leghevesebben ellenzik. A két 

államférfi állást foglal az ellen, hogy a 
forradalom kezdeményezői is részesülje- 

nek kegyelemben és vonakodnak a ki- 
rályi rendeletet ellenjegyezni. A király 
azonban erősen akarja a kibékülést és in- 
kább hozzájárult ahhoz, hogy a kormány 
lemondjon. Az uj kormány megalakitá- 

a görög király és ezért 
ellenkezésbe került a kormánnyal is 

sával Mertzis egyetemi tanárt bizta 
meg, aki egy alkalommal már köztársa- 

sági elnökjelölt is volt. Az uj kormány 

keresztülviszi az amnesztiát és az uj vá- 

lasztásokat, utána pedig lemond. A vég- 
leges kormányt a választási eredmények 
alapján fogják megalakitani. 

Legujabb athéni jelentés szerint a ki- 
rály semleges kormányt akar az ügyek 

vitelével megbizni. A semleges kormány 
megalakulása érdekében a király felszó- 
ltására Kaldarisz, Metaxasz és Angelo- 
poulosz folytatnak tárgyalásokat. A két 

előző ádáz ellenfele Venizelosznak. 

tulaj 

GhibuOnisifor előadást tartott a 
bucurestii Nők Otthonában a konkor- 

dátumról és miután eddigi harca nem 
járt az általa kivánt eredménnyel, most 

már azt igyekszik bizonyitani, hogy Ro- 

mánia és a Szentszék között tulajdon- 
képpen nem is jött létre megegyezés. 
Megismétli szokott vádjait a pápa ellen, 
akit most már nemcsak a magyar revi- 
zionizmus patronusának mond, hanem 

azt is szemére veti, hogy nem ismeri el 

azország egyéb határait sem. 
Megállapitja, hogy a konkordá- 

tumok nem birnak nemzetközi 
szerződések jellegével és érvé- 

nyük is csak addig tart, amed- 
dig annak a kormánynak a ha- 

talma, mely kötötte őket. 
j A megegyezést tehát Ghibu szerint nem 

a román állam, hanem a román kormány 

nevében kötötték. 

Ervelése szerint a konkordátum nem 
emliti meg Besszarábiát, mint Románia 
integráns részét, nem ismeri el a király- 
nak legfőbb kegyuri jogait a katolikus 

egyház fölött, a pápát a romániai kato- 
Ekus egyház tényleges vezetőjévé teszi, 
aki támogatója egyes kisebbségek állam- 

ellenes magatartásának, a görög katoli- 
kus egyházat egyszerü ritussá degradál- 

ja, fentartja a régi magyar uralom alatt 
létesitett magyar pléniéat melyek a 

románság ellen dolgoznak, a püspökök 

kinevezési jogát magának tartja fenn, a 
katolikus püspökök hüsegesküje felfor- 
gató és telve van kétértelmüséggel, a ki- 
rályért való könyörgés szintén kétértel- 

mű és ellenséges, lehetővé teszi a kato- 
lkus egyhaznak iskolák létesitését, a 
szerzetesrendeknek sok iskolát juttat 
vezetésre, amikor ezek már a régi idő- 
ben is románellenes érzelmeket szitottak 
tanitványaikban, a szerzetesrendeknek 
jogi személyiséget biztosit és ezek állam- 
ellenes müködést fejtenek ki, a katoli- 

kus egyháznak nagy vagyona van amely 

; szerint az államot illetné, - ez rö- 

d foglalata azoknak a vádaknak, me- 

eket Ghihu a konkordátum, a pápa és 

lában a Szentszék ellen felhoz. 

rTámadja azokat, akik hét éven 
eresztül tárgyaltak Rémával, 

hogy végül is 1927-ben megkös- 

sék az egyezményt. 

eménye szerint ennek az egyezmény- 
raifikálása a ezé 

miatt elbocsátott kisebbségi tisztviselők 

resetet tárgyait le és eddig tizenhárom 

ez 

tént, mert sem meg nem vizsgálták a 

konkordátumot, sem az eredeti megálla- 

podást be nem mutatták. Hangsulyozza 

Ghibu, hogy a konkordátumot a parla- 

ment nem is ratifikálta, hanem a kor- 

mányt bizta meg a megerősitéssel. Erről 

semmiféle közokirat nem tanuskodik. 

Végül az egyezmény szövege a mai napig 
sem jelent meg a hivatalos lapban és 

igy soha életbe sem lépett. 

MHa a kormány nem meri ezt 

nyiltan méegvallani, ugy a kon- 

kordátum semmiségét a nem- 

zetnek magának kell kinyilat- 

koztatni. 

Utána a parlamentnek módjában lesz 
majd határozni - fejezte be Ghibu elő- 

adását - tekintettel arra a bebizonyi- 

tott tényre, hogy a Szentszék Magyar- 

Clogueurs-selyem 
Összes modern minták 

Összes modern szinek 

Ghibu szecriut 

Románia és a Vatikán között 
loképpen nem is jött létre 

konkordátum 
ország revizionista politikájának szol- 
gálatában áll, vajjon hajlandó-e ujabb 
egyezményt létesiteni, vagy pedig a ka- 

tolikus egyházat egyszerüen alávetik az 

ország jogszolgáltatásának. 

Csodáljuk Ghibu fanatikus türelmét, 
mellyel még mindig hadakozik egy tény 

ellen, amelynek valóságáról már nyilat- 

koztak azok, akik a konkordátumot an- 

nak idején kötötték és nyilatkoztak 
azok is, akik a jelenlegi kormány tagjai- 

ként bizonyára inkább hivatottak erre, 

mint Ghibu. Nem hisszük, hogy akik hét 

éven át tárgyaltak a Szentszékkel, rosz- 
szabb románok lettek volna, mint Ghibu 

és nem hisszük azt sem, hogy a profesz- 
szor állandó izgató vádaskodásai hasz- 
nára lennének a konszolidációra éhes 
országnak. 

egsesösöe.. st..... .......... 

A fioflakonierencia éppen 
mint ahogyan fiaskót vallait 

z 

Londonban december hatodikán ül 
össze a nemzetközi flottakonferencia, 

amely elé azonban igen kevés reménnyel 

néznek, mivel a résztvevő államok kö- 

zött már most 

ellentétek. Anglia az egyes hajóegysé- 
gek tonnatartalmának leszállitását, a 

nagy hajók és az ágyuk leépitését, a 

tengeralattjáró hajók eltiltását, illetve 
a parti védelemre való korlátozását 

fogja követelni. Amerika a jelenlegi 

flottaarányszámnak megtartását, a ten- 

geralatti hajóknak még a parti védelem- 

től való eltiltását is fogja követelni. 

Japán a maga részére teljes egyenlősé- 

get követel Anglia és Amerika e 
eeegeeeeseeeesesesceee 

is nyilvánvalóak az éles 

ugy eredménytelen marad 
leszerelési 

értekezlel 
lval, hajlandó ugyan a nagy hadihajók 
és a repülőgép anyahajók leépitésére, 

azonban nagy buvárflottát követel. 
Japán a Csendes-Oceánon meglevő ten- 

gerészeti támpontok kérdését is fel 
akarja vetni. Franciaország a maga 
részére szabad kezet sürget könnyebb 

hadihajók épitésénél és kilencvenezer 
tonnás buvárhajóflottát követel. Olasz- 

ugyanolyan erős flottára, mint aminő 
fölött Franciaország rendelkezik, ezen- 

kivül követeli Gibraltár és Malta sem- 
legesitését. Ilyen körülmények között a 
flottakonferenciának vajmi kevés kilá- 
tása van a sikerre. 
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A város nem küldte el idejében az íratokat 
a reviziós bizottsághoz és igy nem lehetett 

tátgyalást tartiani 
A város által a román nyelvvizsga 

és alkalmazottak - mint ismeretes - a 

reviziós bizottsághoz fordultak panasz- 

szal és jogorvoslatot kértek. A reviziós 
bizottság eddig körülbelül huszonöt ke- 

kimondotta az elbocsátottaknak állá- 
sukba való visszahelyezését, 
Tegnapra egy főtisztviselő és öt alkal- 

mazott ügyét tüzték ki tárgyalásra. A 

tárgyalás elnöke Joanovici Nicolae 

ár. reviziós bizottsági elnök volt. Részt- 
vettek a tanácsban Miloteanu ve- 

esetben adott helyt a keresetnek egyben zérfelügyelő és Bug a riu Coriolan ér. 

ország a maga részére igényt tart 

az előadó Pauck Frigyes dr. volt 

tárgyalás megnyitása után Jo : 
Nicolae elnök megállapitotta, hog 
város nem küldte meg a panas 

iratait annak ellenére, hogy erre v 
kozólag a reviziós bizottság nyomba 

panaszok átvétele után megkeresést 
tézett a városhoz. ! 

Ocnariu lon dr. városi ügyész, 
a város képviseletében jelent m 
tárgyaláson, közölte, hogy az irat 

magával hozta és azokat itnyujtott 
elnöknek. 

Joanovici Nicolae dr. elnök ki. 
tette, nem elégedhetik meg azzal, 

a város jogi képviselője a tárgyalá 
adja át az iratokat, mert ezeket 
sokkal előbb kellett volna bemuta 

hogy a reviziós bizottság tagj 
ideje lett volna azok tanulmányozás 
Felhivta egyben a városi ügyészt, h 
a város minden egyes esetben idejé 

küldje meg a szükséges iratokat, m 
ez nem az egyedüli eset. Azután a t 
gyalást január 10-re elasztotta e 
..... e 

Román nyelv 
tisztasá 

Az Universul cimü fővárosi lap 

idő óta foglalkozik a román nyelv tis 

gának a kérdésével és legutóbbi s. 

elre vonatkozólag érdekes cikket is kö. 
Ebben közli egy magyar nemzetiségü ke. 
kedőnek az egyik fővárosi pékhez in! 

levelét. Közli azonkivül a román nyelv g 
bucurestii tanárának levelét is. A lap meg: 
lapitja, hogy a magyar kereskedő leve. 

van helyesirási és fogalmazási hibákkal, 

zel szemben azonban világos és érthető. 
levélből tudni lehet, hogy a kereskedő 

reskedő és a román nyelv tanárának i 
modora között? A lap erre a kérdésre ny 

ban megadja a választ, amely a követk 

-A magyar kereskedő beismeri, hogy 

vele nincsen jól románul irva, de meg le 

érteni, hogy mit akar. A román tanár 

nyörü irodalmi nyelvet használt, a 

azonban sem nem hangzik jól románu 

pedig nem lehet megérteni. 

Ezt állapitja meg az Universul egy bu 

restii román nyelvtanár irásmodorá 

felveti a kérdést, vajj a mit akarnak a 

gáztató bizottságok egy kisebbségi tis: 

lőtől, hogyha egy román nyelvtanári 

kifejezésmódját nem lehet megérteni? 

JAPAN NEM ENGED. Pekingi je 

szerint Daihara japán tábornok folytat 
északkinai tartományoknak az an 

faviralag a anklei konuánym 

sék. Két-három napon belül komoi 



most van egy hete annak, hogy 

Silvester tanügyi felügyelő 
tésére a helybeli római katoli- 
mnázium nyilvánossági jogát 
k. Most ugyancsak Cioflec elő- 

ére Fodor József hitoktatót 

iskolákból kitiltották. Fodor az 
imnázium tanulóit, akiket saját 

kben hittanra tanitott, hetenkint 

délután, amikor azoknak az inté- 

lőadásuk nem volt, átvitte a pia- 
eumban levő római katolikus fiu- 

toktatót az állami iskolákból 

umba és ped azért, hogy a két 

lagyar Bárt fagjai na 

törvény értelmében minden év de- 
ében kiegészitik ugy a községi, 

pedig a parlamenti választók név- 
ét. A kiigazitás december 1-től 
er 31-ig történik a városháza 

emeletének 62. számu szobájában. 
azok, akik ezekben a jegyzékekben 

zerepelnek, de arra a jogosságuk 

an, most felvétetelüket kérhetik. 

égi választójoggal birnak a huszon- 
Jik életévüket betöltött férfiak és 
A nőknek azonban igazolniok kell 
, hogy legalább négy középiskolai 
lyt elvégeztek, vagy vezetőségi 

Hui valamely jogi személyiséggel biró 
msületnek, vagy pedig hadiözvegyek. 
málamenti választójoggal a huszon- 
dik életévüket betöltött férfiak bir- 

ek közül azok, akik negyven éve- 
He multak, szenátusi 

seesee 

Védelmébe vetle 
resan marsali Cihoski tábornokot 

Memmitőszék egyesitett harmincnégy- 

tanácsa megkezdte Cihoski tábor- 

olt hadügyminiszter perének tárgyalá- 

A tábornokot a miniszteri felelősség el- 
apján a Skoda-szerződésből kifolyólag 

lament állitotta biróság elé. A volt 

gyminiszter kihallgatása során ismer- 

a hadirendelések rendszerét és kijelen- 
hogy a szerződés megkötésekor nem 

illetékes fórumok előzetes beleegyezé- 

vel azt a rendelés körülményei feles- 

sé tették. A nagyvezérkar ugyanis elő- 

tést tett az ország sürgős felfegyver- 

éről és a hadügyi kormány ekkor ren- 

meg a nagyvezérkar által javasolt 

verkezési kellékeket. A nagyvezérkar 

leményezése biztositék volt arra, hogy a 

delt fegyverkezési anyagra valóban 

ség van. Azután Presan marsallt 

tták ki, aki kijelentette, hogy Cihoski 

rnok helyesen járt el, amikor az orszá- 

felfegyverezte és nem kérte előzőleg bi- 

felsőbb hatóságok engedélyét. A tá- 

csupán formaságoktól tekintett el - 

tta a marsall - már pedig az ország 

sága előbbre való volt azokban a kriti- 

dőkben. Presan marsall azután határo- 

hangon kijelentette, hogy a vádlott had- 

niszter helyében maga ugyanugy cse- 

ebben az ügyben Maniut és Vai- 

kihaligatja. 

égi bundáját 
divatosra alakitom 
Bundásg, pellerinek, mutfok 
raktáron. Szőrmézést, javitást 

olcsón vállalok 

NER, Budapest, sziritea 10. I 
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a községi és a parlamenti választók 

névjenyzékébe 

magyar kisebbség tagjait, tartsák köte- 
lességüknek, hogy magukat ugy a köz- 

élosztjokkal 

tt volna. A semmitőszék összevont ta- 

intézet növendékeit közösen tanitsa egy- 

házi énekre. A tanügyi felügyelő ebben 

az iskolai szabályzat megsértését látta és 
előterjesztést tett a közoktatásügyi mi- 
niszteriumhoz. A miniszter tegnap érte- 

sitette a püspöki irodát, hogy Fodort az 
állami iskolákból kitiltja. Rendelkezését 
a miniszter nem indokolja meg. A kato- 
likus társadalom elhatározta, hogy moz- 

galmat indit, amelynek célja lesz a köz- 
oktatásügyi minisztert felvilágositani és 

a sérelmes rendelkezés visszavonását 
kérni. 

mulasszák el ielvélelüket 

is rendelkeznek. A jelentkezésnél fel 

kell mutatni az állampolgársági bizo- 

nyitványt, valamint a személyazonos- 

esztendőkben valamely okból a válasz- 

tók jegyzékeiből kimaradtak, most je- 

sen cselekszik, - az olyan is, akinek 

azelőtt szavazati joga volt - ha szemé- 

lyesen meggyőződik róla, hogy tévedés- 
ből nem maradt-e ki a választói jegy- 
zékből. Ebben az esetben kérje ujra való 

felvételét. A Magyar Párt felhivja a 

ségi, mint pedig a parlamenti választók 
névjegyzékébe felvétessék. A bejelenté- 
seket a Magyar Párt népirodája is el- 
vállalja. 

sági igazolványt is. Azok, akik az előző 

lentkezhetnek. Azonban mindenki helye- 

a devizapanama 
A sok milliós devizapanama 

ügyében több hétig tartó tárgyalás 
után tegnap itélethirdetésre került 
a sor. A közönség nagy érdeklődés- 
sel várta az utolsó szót. A fővárcsi 
törvényszék délután öt órakor 
hirdette ki az itéletet, amely szerint 

a fővádiott Vasilescut öt évi bör- 
tönre és 10.000 lei pénzbüntetésre. 
Calatoreseu rendőrkvesztort két 
évi börtönre és ugyancsak tizezer 
lei pénzbüntetésre, mig Nacht Pált 
egy évi fogházra és ötezer lei pénz- 
büntetésre itélte. Linzmayer vád- 
lottat hat hónapi fogházzal sujtot- 
ták, mig Hiescu Tonit, a szenátus 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök tegnap délelőtt kihallgatáson volt 
Miklas osztrák szövetségi elnöknél. 
A kihallgatás után a kancellári hivatal- 

ba hajtatott, ahol már várakozott rá 
Kánya Kálmán magyar külügymi- 
niszter. A magyar és osztrák államfér- 
fiak között ujabb megbeszélés kezdő- 
dött, amely öt negyedóráig tartott. Ek- 

déseket beszéltek meg. Gömbös és Ká- 
nya azután az Imperial szállodába ment, 
ahol Starhemberg herceg alkan- 
cellár villásreggelit adott a tiszteletük- 
re. A villásreggeli után a magyar mi- 

niszterelnök és külügyminiszter kisére- 
tével a pályaudvarra ment, ahonnan 
félnégykor utaztak el motorvonattal 

Teleton 18-5-83 
Budapestre. A pályaudvaron megjelent 

::..... 

Fontos tanácskozások után Göümbös és Kánya 
tegnap Bécsből már visszaérkeztek Budapestre 

Schuschnigg és Starhemberg, valamint 

kor aktuális politikai és gazdasági kér- 

A klngye 

Az ELEGANS HöteY ADESe HARISNYÁI s EEHeRNEMÖT VisE 

összeállitása ma már nem okoz gondot 

tányoknak, a hölgyeknek és a szülök- 

nek Ezt a gondot megszüntette az 

ADESGO-MILANESE FEHÉRNEMÜ 

osztálya, emely forgalomba hozta a 

fehérnemü diva! fegutolsó kreacióit. 

feljes garniturák, pizsamák, kombinék, 
aöi madrágok. hálóingek készülnek a 

különleges rugalmas monopol Adesge 

inyagból. Kizárólagos párizsi medellek. 

2léses kivífel, utolerhetetlen finomság, 

a szövés rostjai nem foszlanak - ezek 
szok a minösegi tulajdonságok, amely- 

ak mindenkit tökéletesen kielégitenek. 

Minden egyes darabon rajta van 

a kezességi védjegy: 

x 
MILAESE 

Ez az a védfegy amety 

a ftelles kelengye minden 

egves fehérneműjén rajla 

Mindea 

) szaküzletben 

kapható. 
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Megérdemelt börtönre itélték 
három vádlottját 

volt alelnökét szavazattöbbséggel 
felmentették a vád alól. Az első 

vádlott büntetésébe a vizsgálati 
fogságban eltöltött időt beszámi- 
tották. Ezenkivül kötelezték az 
elitélteket, hogy Staerke belga gyá- 
rosnak huszonegy millió 612.000 

leit téritsenek vissza. Krause kár- 

téritési igényének is helyt adtak és 
480.000 leit itéltek meg, ezenkivül 

kötelezték még Vasilescut, hogy az 
Erickson svéd társaságnak ugyan- 
csak téritsen vissza 600.000 leit. 
Dumitrescu Dorel volt bankkor- 
mányzónak erkölcsi kártéritéskép- 
pen egy leit itéltek meg. 

eeesesEEDE-EEYELE 

az osztrák kormány valamennyi tagja. 
A motoros vonat este félhétkor érkezett 
meg Budapestre. Gömbös a megérkezés 

után az ujságirók előtt kijelentette, 
hogy a bécsi tárgyalásokkal felette meg 

van elégedve. Kánya hangsulyozta, 
hogy a két ország közötti kapcsolátokat 
annyira kimélyitették, hogy ez jobban 
már nem is lehetséges. 
Bécsben hivatalos komünikét adtak ki, 

amely hangsulyozza, hogy a mostani 

megbeszélés folytatása volt annak asze- 
mélyes tárgyalási sorozatnak, amely a 
két ország államférfiai között már rég- 
őta folyik. Behatóan megvizsgálták az 
általános nemzetközi helyzetet abból a 
szempontból, hogy az mennyir érdekli a 

veese-e 

Juputec Mázes 
a közveszélyes zsebtotvai 

a cendőcség kezén 
A pénzügyigazgatóságon történt számos 

lopás arra késztette a rendőrséget, hogy 

több figyelmet szenteljen az adóhivatali he- 

lyiségekben és a pénztárak előtt megforduló 

közönség biztonságának. Tegnap délelőtt két 

detektiv tartott csendes razziát a pénzügy- 
igazgatóság helyiségeiben. Costescu Av- 
ram és Boldurean Simion detektivek 
először az egyik nagy földszinti teremben te- 

kintettek körül. A teremben egyik tisztvi- 

selő a másik mellett dolgozik és a közönség, 

valamint a tisztviselők elkülönitésére felál- 

litott üvegfal előtt igen élénk a forgalom. A 

közönség részére fentartott folyosón padok 

állanak a felek rendelkezésére. Az egyik 

ilyen padon jólöltözött fiatalember ült, ak 

a detektivek előtt gyanus volt. A gyan 
megerősitette az is, hogy a pad előtt nag 
tömeg várakozott. A tömegben számos pénz 
beszedő állott és a fiatalember nagy figye- 
lemmel nézte a sürgés-forgást. A detektivek 

hirtelen hozzáléptek és igazolásra szólitot. 

ták fel. A fiatalember igazolta, hogy Ju 

ter Mózesnek hivják és huszonhat éves. 

detektivek ezenkivül megállapitották, hogy 

az összes vasuti vonalakra érvényes bérle 

tel rendelkezik. Előállitották a rendőrsé, 

ahol kiderült, hogy veszedelmes fővárosi 
zsebtolvajt fogtak, akinek fényképét a bünö 
zők albuma is őrzi. Személyazonossá, 

megállapitása folyamatban vanmn. 

A harmadik osztályu hálókocsi 

letet adott ki, amely szerint Romá 
tén a harmadik osztályu hálók 
osztályu vasuti jeggyel is lehet 

a jegyet külföldön váltották 

két államot. 



ELŐEIZETESI ÁRAK: 
Romaniában: 

meganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, télévre á80, egész évre 750 ei 

Myusdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélévre a00 egész évre 600 lei. 

Natóságoknak. közhbivataloknak és köz- 
Mzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Maganosoknak egy hónapra a negyed- 
évre 10. félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Mrusdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre a télévre tő, egész evre 30 pengő. 

fele e 0: 
a-a este 10 óra atán 14-89 vagy a-és 

a emesverer Zeitenga nyomda 
nyomása. 

Bataak éjszakai szolgálata 
November 25-től december elsejéig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az első Kerületben az Alba Tuha-utcába 
Bevő Kun-gyógyszertár. 
A második kerületben a 3 Crai-uton levő 

Schul-gyógyszertár. 
A harmadik kerületben az debegemtte 

bam levő Keller-gyógyszertár. 
A negyedik kerületben az I. C. Bratianu- 
utcában levő Diana-gyógyszertár. 
Az ötödik iioreaniul 

losif gyogyazertára és Fratelián Panajoth 

eő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

Hatot tart. 

Magyac feányok 
kacáesenyi vására megnyitt 

a floegdtan 
Nincs kedvesebb, Szivmelegitőbb lát- 

vány, mint a Magyar Leányegylet karácso- 

nyi kiállitása és vására Lloyd-palotában. 

Szinpompás változatosságban kinálják itt 

magukat a szebbnél-szebb ajándéknak való 
tárgyak, mindegyiküket derék magyar lány 

szive-keze tervezte, munkálta, hogy felru- 

házni, segélyezni lehessen a mi sok-sok sze- 
sényünket. Van itt minden, amit ember csak 
elképzelhet. Apróbb és nagyobb ékitő tár- 
gyak, korsók, tintatartók, dobozok, karpere- 
cek, amiket tetszően lehet elhelyezni vagy 

viselni, szebbnél-szebb kezimunkák, eredeti 

tervezésü viseleti holmik, mesék bubájos 

körvonalai vásznon, amelyeket olyan szépen 

Ai tudnak majd a leánykák himezni. Van 
Egyermekkocsi, magyar baba, mikuláspárnák, 

zsebkendők é és tengernyi játékszer, erdei lak, 

baromfi udvar, élethü szépségben kifarag- 

va, Hosszu volna azt felsorolni, hogy mi 

minden kinálja itt magát, már előrevetve a 

karácsony fényét és boldogságát. Ma nyilik 

meg a kiállitás és vasárnap este már vége. 

Siessen tehát mindenki vásárolni, mert a sok 
ép holmit hamarosan elkapkodják, igy 

volt ez tavaly, tavalyelőtt is és biztos, igy 
sz most i is. 

Teadélután A egyedik kerületi 
szi Szervezet holnap, vasárnap tart- 
eg hagyományos adventi teadélután- 

órai kezdettel. A teadélutánra, 
yet az uj elemi iskola nagytermében 

meg, ezuton is szeretettel meg- 
ják az összes tagokat és a Misszió 

ton nyilvános telefonállomást szereltet 

neaza 

Még a béke idejében alakult meg a 

Szent László Egyesület, amelynek szék- 

helye Budapesten volt és célja az akkori 
Románia területén élő római katolikusok 
telki gondozása és iskolai oktatása is 
volt. Az egyesület Bucurestiben körül- 

belül harminc millió lei értékü ingatlan 

vagyonnal rendelkezik. A pénzügymi- 

niszterium a volt ellenséges államok Ro- 

mánia területén levő vagyonának likvi- 
dálásáról szóló törvény alapján elrendel- 
te a Szent László Egyesület bucurestii 

vagyonának felszámolását. 

Majláth Gusztáv gróf alba-iuliai 
püspök a pénzügyminiszter rendelkezése 

ellen felebbezést jelentett be azon az ala- 

pon, hogy a magyarországi hercegpri- 

más, mint a Szent László Egyesület telj- 
egeesseese 

- PDiósy ödön kormánytfőtanácsos 

halála. Az oradeai irgalmasrendi kór- 

házban hatvankét esztendős korában 
meghalt Diósy ödön kormányfőtaná- 

csos. Diósy Ödön férje volt Ady Endre 
halhatatlan muzsájának, Léda asszony- 

nak. Feleségének két évvel azelőtt tör- 
tént halála után Gödöllőn kis házat vá- 
sárolt és ott élt a világtól teljesen visz- 

szavonultan. Nemrég sulyosan megbe- 

tegedett és akkor hazatért szülőváro- 

sába Oradeára, ahol kilencvenkét esz- 

tendős édesanyja is él. Amikor állapota 
válságosra fordult, felvétette magát a 
kórházba. Temetése nagy részvét mel- 
lett tegnap délelőtt ment végbe. 

- Nyulvacsora lesz ma, szombaton este a 

második kerületi Magyar Párt rendezésében. 

A vacsorán, mely az Arnold-féle vendéglő- 

ben lesz vendégeket szivesen látnak. 

- Ssulyos vád egy ügyvéd ellen. Érdekes 

üggyel foglalkozott tegnap az if álőtábla Cra- 

ciunescu-Butureanu-Safirescu tanácsa. A 

vádlott Mi h u Simion adr. aradi ügyvéd volt, 

aki a vádirat szerint Duca miniszterelnök 

meggyilkolása utáni napon az egyik aradi 

téren megdöbbentő módon nyilatkozott a 

merényletről. Ezért büntett felmagasztalása 

cimén vádat emeltek ellene, de az aradi tör- 
vényszék felmentő itéletet hozott. Az itélet 

ellen az ügyész felebbezést jelentett be és az 

itélőtábla tegnap jóváhagyta a felmentő ité- 

letet. 

- Sótékonycélu disznótoros vacsora. A 

harmadik kerületi Feldioara-utca 14 szám 
alatt müködő egy leies gyermeknépkonyha 

a közel jövőben ujból megnyilik. A konyha 

javára ma este hét órakor a Stöhr-féle ven- 

déglőben disznótoros vacsorát rendeznek, 

amelyen minden berbarátot szivesen lát- 

nak. 

- Nyilvános telefonállomást létesite- 
nek Ronaton. A Ronat lakosságának régi 
panasza, hogy ezen a hépes kültelken 
nincsen nyilvános telefonállomás, Ennek 
természetesen nagy hátránya van, mert 

az élet ezernyi esete teszi szükségessé a 

telefont. Ha ezen a kültelken tüz támad, 
vagy ha baleset történik, sem a tüzoltó- 
ságnak, sem pedig a mentőknek nem tud- 
nak azonnal telefonálni. A város ideigle- 
nes bizottsága elhatározta, hogy a Rona- 

MxA 

föl. A ronati nyilvános telefonállomás 

esre Egycsület hbarminc milliós 
vagyonának likvidálási ügye a semmitöszék előti 

eee eesossesesseseseseeseosEEE-e0e 

hatalmu vezetője, az egyesület bucurestii 
vagyonát még 1927-ben átengedte a püs- 
pökségnek azon a cimen, hogy ennek a 
vagyonnak a megteremtését annak ide- 
jén az alba-iuliai püspökség hivőinek 
adományai tették lehetővé. Az ilfovi tör- 
vényszék azonban a felebbezést elutasi- 
totta, mire Majláth Gusztáv gróf püspök 
a semmitőszékhez fordult. A pénzügymi- 
niszterium a püspök igazolása ellen kifo- 
gást nyujtott be, hogy a felebbezés nin- 
csen kellően felülbélyegezve és más te- 
kintetben sem felel meg teljesen a tör- 
vényes formáknak. A semmitőszék de- 
cember 3-án hirdet ebben az ügyben ité- 
letet, amelyet az ország katolikusai ért- 
hető érdeklődéssel várnak. 

- Evangélikus istentisztelet. A san- 
nicolaul-marei evangélikus templomban 
december elsején, advent első vasárnap- 
ján délelőtt 10 órakor istentiszteletet 

galmazott vasuti tisztviselő énekel. A ki- 
váló szólista előadja dr. Kováts Lajos: 
Nagy vagy te, Isten és dr. Kecskeméty 
L: Tevagy napvilágom ciímü egyházi 

énekeket. A szentbeszédet Kessler 
Ede lelkész tartja, aki urvacsorát is oszt 

hiveinek. 

- fTarpanoczon minden reggel Tarpan 

hajcseppel, nem lesz korpás a feje, nem hull 

a haja. 

- Az alkoholizmus lelki gyógymódja. 
A helybeli Guttemplar-rend Salvator- 

páholya előadássorozatot rendez, amely- 

nek keretén belül december 2-án, hétfőn 

este fél 9 órai kezdettel Kra usz Mihály 

dr. idegorvos tart előadást, Az alkoho- 
lizmus lelki (psychoterápiás) gyógymód- 
ja cimmel. Az előadás meghallgatása in- 
gyenes. neket szivesen látnak. 

A Palace-bár 
novemberi műsorának ma, 
szombaton este 

bucsmelőadása 
Holnap, vasárnap uj műsor 

beadványaiban is ilyen megjelöléseket az 

telenség cimén nyugdijaztatását kérte. A 

Vasárnap teadélután 
oevn rreyaresyrmunae 

- A városrészeket római számokkal jelö- 

lik meg. A város ideiglenes bizottsága elha- 

tározta, hogy nagyvárosi mintára megszün- 

teti a város egyes kerületeinek eddigi elneve- 

zését és a kerületeket római számokkal je- 

löli meg. Ezentul a Belváros az L kerület, a 

Gyárváros a II. kerület, az Erzsébetváros a 

III. kerület, a J őzsefváros a IV. kerület és a 

Ferencváros, amelyet Mehalának i is nevez- 

nek az V. kerület elnevezését kapja. A város 

vezetősége kéri a közönséget, hogy ezentul 

náljon az egyes kerületekre. 

- Nyugalmazott villanytelepi tisztviselő. 
Adorján Mihály villanytelepi tisztviselő 

betegség következtében beállott munkakép- 

város ideiglenes bizottsága a ia 

HRagaszkodjék feltétlenül a természetes tiszta 

tartanak, amely alatt B e n k ő Béla nyu- 

volt, csalárd bukás miatt vád alá 

ték és letartóztatták. Másfél 

1985, 

OLSEVIZALNI AKARTAK 
DELAMERIKAT A braziliai komn 
forradalmat - mint jelentettük - 
leverni. Ezzel kapcsolatosan jelen 
bizható helyről az United Press, 
kommunisták Délamerika ninden r 
terveztek forradalmat. Erre vonatk 
bizonyitó iratokat sikerült szerezni. 
az iratokból kiderült, hogy Prescas b 
kapitány az utóbbi hetekben sze 
vezette a kommunista propagandát, an 
nek az volt a célja, hogy Délamerika 
mennyi államának kormányát megb 
és mindenütt kikiáltassa a szovjet kö 
ságot. 

- Temetés. Tegnap délután fé 
órakor ment végbe a IV. kerületi te 
halottasházából B a csó Gyuláné t 
tése. A gyászoló férjen, három gye 
kén és unokáján kivül az ismerősöl 
barátok nagy száma állott a koszoi 
kal és csokrokkal elboritott koparsó 
rül. A jtay Gábor református le : 
aki a beszentelési szertartást vége 
megható beszéde és imája után a 
szoló közönség elkisérte az elh 
örökös lakásához. 

-Egyelőre csak két népkonyha u. 
meg. Megirtuk, hogy a város decembe 
ismét megnyitja a népkonyhát. Egy 
csak két népkonyhát nyit meg és ped 
második és a negyedik kerületben. Ezek 
a népkonyhákban, amelyek december 10 
nyilnak meg, az igazolt munkanélküliek 
gyen, a szerényebb jövedelmü emberek 

amely félliter levesből, félliter főzelekbő 
husadagból, valamint fél kiló enyert 

fog az első kerületben az intellektuelek n 

konyhája. A város ebben az esztendő 

megnyitja az éjjeli menedékhelyet is, 

nek helyisége a második kerületi 

Pau-utca 9. szám alatt lesz. Az éjjeli 

dékhelyen az arra szorultak nemcsak 

szállást, hanem reggel meleg levest is 

- Visszaélések egy adóhivatalnál. 

ploestii adóhivatalnál leleplezett viss 
sek ügyében ujabb fordulat történt. A 

kasztással vádolt adóhivatali tisztvisel 

hallgatásuk alkalmával kijelentették, ! 

a megyében levő adóhivataloknál is hasoi 

módszerrel dolgoztak a tisztviselők. A 
mások alapján most a megyei adóhiva 

is megindult a vizsgálatt 

- Feloszlatták a németországi 
nemzeti szövetségét. Berlini jelentés 
rint a németországi zsidók nemz 

vonatkozó hamis adatokkal aláási 
kedett a német nép tekintélyét. 

akinek az első kerületben optiku 

már jegkbeelebl menyi 



.. 

Őelsius 
név, amelyet mindenki ismer. 

1 meleg van, akár hideg, az embe- 

kérdezgetik egymástól: hány Cel- 

fok van? Ez a név fogalom lett és 

esztette egyéniségét, mert a hőmérő 

a Celsius név teljesen egybeolvadtak. 

Isius Anders - most van évfordulója 

nak, hogy 1791-ben született - svéd 

1 gász volt, aki az upsalai egyetemen 

itott. Mint csillagász és fizikus szá- 

s müszert szerkesztett. Ezek közül a 

fontosabb és legmaradandóbb mun- 

ja a róla elnevezett száz fokos hő- 

rő skálájának a megállapitása volt. 

a lsius azóta annyira közkincsévé lett 

emberiségnek, hogy amikor emlege- 

nem is az egykori és élni régen 

i yre gondolnak, hanem 

s SZEMELYAZONOSSAÁGI 

OK KIVALTHATÓK. Váro- 

n még mindig igen tekintélyes 
azok- 

száma, akiknek nincsen fényképes 

yazonossági igazolványuk. December 

hán a városházán a piros igazolványok 

n ujból kiállitják ezeket a fényképes 

yi igazolványokat. A kiállitás a város- 

lső emeleti 62. számu szobájában tör- 

uzmarás, borus idő. Tegnap reggel az 

dék zuzmarás volt. Délelőtt kilenc- 

őmérő a fagyponton volt, délután 

órakor 3 fok meleget, este tiz órakor 

ontot mutatott. Az égbolt egész napon 

us volt. A meteorológiai intézet jelen- 

rint élénk nyugati és északnyugati 

ható, sok helyen köddel, keleten ha- 

havas esővel, vagy zuzmarával, a 

éklet kissé emelkedik. 

megvakulás elől a halálba menekült. 

sten az Elemér-utca 36. szám alatt 

Sszántó Mózesné nyolevanhat esz- 

s asszony világitó gázzal megmérgezte 

t és meghalt. Az öreg asszony, akinek 

ozzátartozója nem volt, az utóbbi 

t. Attól tartott, hogy megvakul és a 

esztendőben ettől való félemében a vil- 

lé vette magát. Akkor kisebb sérülé- 

n megmenekült. Azóta is hangoztatta 

szomszédai előtt, hogy öngyilkos 

a fenyegetését most sikerrel hajtot- 

s Dudanest szívében! 

n0-szálloda 
IV. Bécsi-utca 2 

eg-meleg folyóviz. 
Panziórendszer. 
........ 

serc 

- Mindenáron át akart haladni a sineken. 

baleset történt. Soidan Simion hatvanhá- 

rom éves Polag községbeli gazda a kocsijá- 

val a pályatest felé közeledett, amikor vo- 

natot jeleztek. A gazda mindenáron a vonat 

előtt akart áthaladni a pályatesten, de köz- 

ben a sorompó fejbesujtotta és ledobta a 

szekérről. Az öreg gazda álkapocstörést 

szenvedett, ezenkivül a fején és az arcán is 

megsebesült. Soidan elvonszolta magát a 

Sági-uton levő vámházig és onnan értesitet- 

ték a mentőket, akik kórházba szállitották. 

- Szocialisták a születések szaporitása 

ellen. Budapestről jelentik, hogy a magyat 

képviselőház tegnapi ülésén Györki szo- 

ciáldemokrata azt fejtegette, hogy nem kell 

szaporitani a születések számát, mert az or- 

szág lakossága ugy sem tud megélni. 

Kozma Miklós belügyminiszter tiltakozott 

Györki szavai ellen és hangsulyozta, hogy a 

kormány nemzeti és vallási alapon áll és igy 

visszautasitja a szociáldemokraták felfogá- 

sát. 

oEsEEEsEEEEE 
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Uiból bizalmat szavazott 
a irancia kamara a kormánynak 

A francia kormány csütörtöki sikerét 
különféleképpen itélik meg A kormány 

azon a véleményen van, hogy létét a leg- 

közelebbi hónapokban semmi sem veszé- 

lyezteti. A közvélemény azonban Laval 

sikerét nem itéli meg olyan vérmesen, 
mert a kormány napirendi inditványát a 

radikálisok azzal a kifogással fogadták 
el, hogy az nem jelenti a kormány politi- 

kájának helyeslését. Politikai körök sze- 
rint Laval igen ügyesen használta ki a 

radikálisoknak a kormányválságtól való 
félelmét. Ezek azt állitják, hogy Laval a 

kormány élettartamát meghosszabbi- 

totta ugyan, de a legközelebbi tizennégy 

napon belül még meglepetések érhetik. 

Páris népe mindenesetre megkönnyeb- 

bülten lélegzett fel, amikor az esti órák- 

ban a kormány parlamenti sikereiről 

szóló hirek elterjedtek. Ugyanis attól 
tartottak, hogy a kormány esetleges bu- 

kása után véres utcai zavargásokra ke- 

rülhet a sor. 
Éjfélkor jelenti tudósitónk. A 

francia parlament tegnap ismét 
ülést tartott és ujólag felvetődött 
a bizalmi kérdés. Az ülés elején a 
napirendi formuláról szóló vitát 

fejezték be, majd Blum Leon szó- 

lalt fel és a bizalmi szavazat ellen 
érvelt. Ugyanakkor több ellenzéki 

képviselő bizalmatlansági indit- 

ványt nyutott be, amelyben a gaz- 

dasági talpraállitás és a köztársa- 
sági rend politikáját sürgetik. 

Laval miniszterelnök erre a 

kormány iránti bizalmat kifejező 
javaslattal kapcsolatban ujból 

felvetette a bizalmi kérdést.. 
A kamara 324 szavazattal 247 

szavazat ellenében elfogadta a bi- 
zalomra vonatkozó napirendi indit- 

ványt. 

eeseseeessEEEsLEEEYEEEsEEYEEEYEDYE-LELEsEELEsEEsELEEsEYE 

A méregkeveréssel vádolt asszonyok ügyében 
Pop vezetőügyész folytatja a kihallaatásokat 

özvegy Weisz Andrásné és Neu- 
kom Mária, a tömegmérgezéssel gyanu- 
sitott asszonyok ügyében a rendőri vizs- 

gálat véget ért és tegnap átadták őket az 
ügyészségnek. A feltünéstkeltő ügyben 
Pop Eugen dr. vezetőügyész személye- 

sen kezdte meg a vizsgálatot és tegnap 

délelőtt kihallgatta az egyik sulyosan 

gyanusitott asszonyt. A kihallgatás dél- 

után két óráig tartott, akkor a két asz- 

szonyt visszakisérték a rendőrségre. Az 

éjszakát a rendőri fogdában töltötték és 

ma ujból az ügyészégre viszik őket, ahol 

a vezetőügyész befejezi a vizsgálatot. A 

nyomozás során felmerült adatok és a 

lefoglalt bünjelek alapján valószinü, 

Divatselymek 
külföldi és belföldi gyártmá- 

nyok, óriási választékban 

olcsó engros-árakon 

poRNHELM JENŐ 
nagykereskedésében 
I. ker Duca- köruüt 3 

II
I 

- Készül a szaznarmincadik Zeppelin. 

Friedrichshafenből jelentik, hogy a Zeppe- 

Hin-társaság uj óceánjáró léghajó terveit ké- 

szitette el és az épitési munkálatok már leg- 

közelebb megkezdődnek. Ez lesz a százhar- 

mincadik Zeppelin-léghajóó 

R.T. 

hogy az ügyészség elrendeli azon hat ha- 

lottnak az exhumálását, akit a feljelen- 

tés szerint a két asszony juttatott a te- 

metőbe. Tegnap különben ujabb mérge- 
zési ügyről is tettek az ügyészségnek je- 

lentést. A sinersegi csendőrség közölte, 
hogy Cristescu Constantin ötven 

éves gazda mérgezési tünetek között 
meghalt. A csendőrség ugyanakkor még 

ama gyanujának adott kifejezést, hogy 
a gazdát élettársa tette el láb alól. Az 

ügyészség elrendelte a holttest felbon- 

colását, amely Vascan Dimitrie dr. 

törvényszéki orvos jelenlétében fog meg- 

történni 

- szerb kirándulók érkeznek városunkba. 

Ma, szombaton este féltiz órakor Jugoszlá- 

Timisoarára. Az itteni szerbek ünnepélyes 
fogadtatást készitenek a szomszéd ország 

minden részéből érkező kirándulók tisztele- 
tére. Holnap, vasárnap délelőtt a szerb szé- 

kesegyházban ünnepélyes istentisztelet lesz. 

sunkban és azután visszautaznak 

- Uj női jogtudor. Lugojról jelentik, 
hogy Fényes Magdát, Fényes Bernát 
nyugalmazott postafőtisztviselő 

lxitünő eredménnyel t 
kegés Fényes Magda össze 

viából 350 kiránduló érkezik különvonaton 

A kirándulók egy napig maradnak váro- 

Clujon a jogtudományok doktorává 

Csak öt datab fát! 
A mult vasárnap kezdte meg a negyedik 

kerületi Misszió Szervezet a hagyományos 

öt darab fa gyüjtését a karácsonyi szegény- 

segélyezési akció céljaira. Annak ellenére, 

hogy a fa összegyüjtése rengeteg időt és fá- 

radságot igényelt, mégis igen szép ered- 

ménnyel végződött a mult vasárnapi gyüj- 

tés, mert mindenki jószivvel és készségesen 

adta oda az öt darabka fát. Holnap, vasár- 

nap ismét felkerekedik a jótékonyság buzgó 

csapata és ezuttal az első és a harmadik ke- 

rület lakóit keresik fel a teherkocsikkal és 

autókkal. Nagyon kérik a közönséget, hogy 

a munka megkönnyitése celjából szivesked 

jenek lehetőleg előre kikésziteni az öt darab 

fát. A második kerületi 

december 8-án, a jövő vasárnap tartja meg 

fagyüjtését. 

................. 

Halottayalázás 
vátja egy budanesti enyetemi tanár 

ellen 
Méhely Lajos dr., budapesti egyetemi 

tanár a mult esztendőben cikket irt, amely- 

ben erős birálat tárgyává tette a magyar- 

országi németség elhalt vezetőjének, Bleyer 

Jakab dr. egyetemi tanárnak a müködését. 

Bleyer családja halottgyalázás cimén tett 

feljelentést Méhely ellen. A tegnepi targya 

láson a megvádolt egyetemi taná hangsu 

lyozta, hogy a kifogásolt cikk sokyal eny 

hébb volt, mint aminőt Bleyerről annak éle- 

tében irt és Bleyernek eszébe sem. ju ott őt 

ezért beperelni. Be fogja bizonyitani - mon- 

dotta -, hogy Bleyer egyetemi tanszékét 

pángermán propaganda hirdetésére haszmál- 

ta fel. A tanuk kihaligatása során Bakon 

László nyugalmazott árvaszéki tisztviselő es 

Kincs István prelátus Méhely állitásait iga 

zolták. A biróság valószinüleg ma hirdet ité 

letet. 

A legujabban kibocsátott 
állami kölcsönkötvényt 

Imprumutul Intern de consolidara 

30jo 1935 
legmagasabb napi áron 

Misszió Szervezet



6. OLDAL er 19835, DEC seee 

- Két öngyiikosság idegbaj miatt. 
Tragikus öngyilkosság történt a fővá- 
rosban. Sudan Napoleon hatvanhá- 
rom éves tanár a lakásán felakasztotta 
magát és mire rátaláltak, már halott 

volt. Az öreg tanár idegbajban szenve- 
dett és betegsége egyre rosszabbodott. 
Ez annyira elkeseritette, hogy véget 
vetett életének. - Kötéllel követett el 
öngyilkosságot a fővárosi Danielopol 
szanatóriumban Glaia Margareta foc- 
sani idegbeteg asszony is. Az asszony 
kihasználta azt az alkalmat, amikor 
néhány percig felügyelet nélkül maradt 
és felakasztotta magát. 
- A lugoji ügyvédi kamara dékánja. 

A lugoji ügyvédi kamara most tartotta 
meg közgyülését, amelyen megválasz- 
tották az uj dekánt. A választásra csu- 
pán egyetlen listát nyujtottak be és igy 
a lugoji ügyvédi kamara dékánja ujabb 
három évre ismét J u cu Ioan dr. ügy- 
véd lett. 

- A Rózsakedvelők Egyesülete december 
15-én, vasárnap délelőtt tizenegy órakor a 
városháza nagytermében rendkivüli közgyü- 
lést tart, amelyre a tagokat ezuton is meg- 
hivják. A rendkivüli közgyülés napirendjén 
szerepel Mária özvegy királyné szobrának 
felállitása, tiszteletbeli és alapitó tagok vá- 
lasztása, a rózsakertnek vizzel való ellátása, 
a városi segély ügye, a hidász-gyakorlótér 
végleges elhelyezésének kérdése, a Bega- 
balpartnak a rózsakerttel szembeli részének 
átalakitása és végül inditványok. 

- Fej,, váll- és ágyékreumánál, ischiás- 
nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál és zsá- 
bánál a természetes „IFerenc József" keserü- 
viz rendkivül hasznos háziszer, mert korán 
reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsa- 
tornát alaposan kitisztitja és méregteleniti. 
Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok 
tanusitják, hogy a valódi Ferenc József viz 
gyors, biztos és kellemes hatása hugysavfel- 
halmozódásnál és köszvényrohamoknál is 
kiválóan érvényesül. 

félkiló dohány jut évente egy emberre. 
A Prezentul cimü közgazdasági lap foglal- 
kozik a dohányáruk tervezett áremelésével 
és annak várható következményeivel. A 
cikk kifejti, hogy a dohányáru fogyasztása 
az országban a háboru után 13 millió kiló- 
gramról évente növekedett és 1928-ban elér- 
te a 17 millió kilógramot. Az 1928. év végén 
a dohánynemüek árát a külföldi pénzügyi 
szakértő inditványára 20-25 százalékkal 
emelték, aminek az volt a következménye, 
hogy a fogyasztás évről-évre csökkent. A 
dohányosok az olcsóbb dohányárut vásárol- 
ták és legtöbbször cigaretta helyett dohányt 
használtak. A dohányfogyasztás 1932-től 
1985-ig állandó maradt. A statisztikai ada- 
tok szerint az ország lakossága fejenkint 
0.59 kilógram dohányt fogyaszt évente. Az 
utóbbi évek fogyasztásának állandósulása 
azzal magyarázható, hogy a dohányzók fel- 
áldozták a minőséget a mennyiségért, vagyis 
olcsóbb dohányárut vásároltak, csakhogy 
a megszokott mennyiséget szivhassák el na- 
ponkint. 

* Nathan Asch: Das Tal. A kitünő 
amelikai iró müveit egymás után fordit- 
ják le a kulturnyelvekre és a világiro- 
dalmi kritika egyértelmüleg állapitja 
meg, hogy Das Tal cimü regénye a va- 
lóban modern irodalom egyik legszebb, 
legérdekesebb alkotása. A regény cselek- 
ményét olyan feszitőerővel viszi előre és 
tokozza, amely a betünek élő erőt s érzé- 

seket kölcsönöz. Hermynia Zur Mühlen a 
német prózairodalomnak egyik legki- 

- Az oravitai magyar ifjuság decem- 
ber 7-én, szombaton este 9 órai kezdettel 
rendezi meg a Korona-szálló nagytermé- 
ben szokásos Mikulás-táncmulatságát, 
elsőrangu cigányzenével. A mulatság jö- 
vedelmét az ifjuság kulturális és segélye- 
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Legmodernebb kényelem 
zési céljaira forditják. 

csonha lovdulón iog 
csapailai mát nem 

A nemzeti bajnokság őszi fordulójá- 
nak helyezése, illetve a bajnokság kér- 
dése a sors szeszélye folytán az utolsó 
pillanatig nyilt maradt. Az őszi bajnok- 
ság az utolsó csonka fordulón fog el- 
dőlni és pedig Oradean, az ottani zöld- 
fehérek és a fővárosi CFR mérkőzésén. 
A bajnokság élén jelenleg a Venus áll 
hat győzelemmel és tizenöt ponttal. Ha a 
CAO győz, akkor szintén tizenöt pontja 
lesz, de hét győzelemmel és igy megelőz- 
heti a Venus csapatát. Eldöntetlen vagy 
CFR győzelem esetén az oradeai atléták 
elestek az első helytől. Nagy fontossága 
lesz még a Clujon lebonyolitásra kerülő 
AMEFA-Romania mérkőzésnek is, 

Késik a Juventus-Ripensia 
mérkőzés igazolása 

A nemzeti bajnokság bizottsága leg- 
utóbbi ülésén leigazolta a vasárnapi 
eredményeket, azonban a városunkban 
lebonyolitott Juventus-Ripensia mér- 
kőzés 1:1 arányu döntetlen eredményét 
nem igazolta még le, mert a szövetségi 
kiküldött jelentése az ülésig nem érke- 
zett meg. 

. 

Kanadai tréner 
szerződtetése a fővárosba 

A fővárosi Telefon Club trénernek 
szerződtette Bill Waterst, kitünő 
ottavai jégkorongjátékost, aki már meg 
is érkezett a fővárosba, hogy a Telefon 
Club jégkorong-csapatának edzését át- 
vegye. Fővárosi sportkörök nagy re- 
ményeket füznek a kanadai tréner mü- 
ködéséhez. 

Egyre-másra javitják 

a japánok a rekordokat 

A japánok ugylátszik nemcsak az 
uszásban, hanem más atletikai ágakban 

is bele fognak szólni a küzdelmekbe a 
berlini olimpiászon. A japán atletika 
ugyanis ujabb óriási eredménnyel sze- 
repel. A válogató versenyen az egyik 

japán atleta, Sinuiki Nakamura, a mara- 

fiz őszi bajnokság sorsa az utolsó 
eldőlni, de városunk 

jöhetnek számiításba 
amely szintén óriási küzdelmet igér. Az 

aradi munkáscsapat ugyan nem kerül- 

het az első helyre, azonban második 

vagy harmadik még lehet. Az első hely- 
ről csak akkor lehet szó, ha a CAO ki- 

kap és ha az aradi csapat ugyanakkor 

legalább hat góllal veri a cluji Romaniát, 
ami kissé nehéz dolog. Nagy érdekei fü- 

ződnek a mérkőzéshez a Romania csa- 

patának is, amely győzelem esetén egye- 

lőre elkerülne a veszélyes kiesési zóná- 

ból. Városunk csapatai kiestek a nagy 

finisből, de azért sportközönségünk 

nagy érdeklődéssel várja a tabella vég- 
leges kialakulását. 

thoni futásban 2 óra 29 perc 55.5 má- 

sodperecel uj japán rekordot állitott fel. 
Ez a nagy teljesitmény azt mutatja, 
hogy a berlini olimpiászon a szines fajok 

már döntő rohamot fognak intézni a fe- 
hér népek sporthegemóniája ellen. 

z 

Hatszor győzött 
és hatszor vesztett 

Az angol ligában szereplő Stoke City 
eredményei a táblázaton igen szimetri- 
kusan alakultak ki. A csapat a tizennégy 

játékból hatszor győzött, hatszor vesz- 
tett, kétszer döntetlenül játszott, a gól- 
arány 22:22 és a pontok száma egyenlő 
a lejátszott mérkőzések számával. 

A tornászás élettani 
jelentősége 

A tornászás élettani jelentőségéről 
tart felolvasást a Temesvári Tornaegye- 
sület rendezésében december 7-én este 

nyolc órakor V a j d a Ernő tornatanár a 
piarista gimnázium tornatermében. Az 
érdeklődő sportközönséget az egyesület 
vezetősége ezutonis meghivja. Vajda 
Ernő ismertetni fogja az észszerü test- 
gyakorlás feltételeit és rá fog mutatni a 
helytelen tornászás következményeire is. 

Az egyesületi tornászok szemléltető gya- 
korlatokat mutatnak be. 

- A leleményes sintérlegény póruljárt. 
Oradeán a napokban megjelent egy fiatal 
cigánylegény, aki a cigányok központi kikül- 
döttjének adta ki magát és a cigányokat be- 
irta a szövetségbe. Nyomtatványokat is ál- 

litott ki a beiratkozott tagoknak, akiktől 

csak ugy dült a pénz a zsebébe. Az egyik 
oradeai cigányvezérnek azonban nem tet- 

szett a fiatal cigány buzgósága és feljelen- 
tést tett ellene. A rendőrség elfogta a ci- 
gányt, akiről kiderült, nogy Grigorcea 
Nicu a neve és ramnicul-valceai sintér. A ci- emelkedőbb képviselője, mesterien fordi- 

totta le a müvet angolból német nyelvre. 
A kitünő német regény pompás kiállitás- 
ban világos, szép nyomásban a „Biblis 
Verlag" kiadásában jelent meg és 125.- 
ei minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál, Cluj. Kérje a modern uj né- 
met kiadó „Biblis Verlag" teljes jegy- 

gányszövetségtől természetesen semmiféle 

megbizása nem volt taggyüjtésre. A pórul- 

........................ egessessssseseeseesesE«s0s 

- A lugoji állandó választmány uj 
tagjai. Lugoj város állandó választmá- 
nyába a lemondott tagol: helyére Brin- 
zeu Nicolae dr. görög katolikus kanono- 
kot, Cherlec Vichentiet és Sisak Deme- 
tert nevezték ki. Póttagok lettek Bader 
Silvius, Visan Octavian és Ujtel József. 
- A gázrobbanás levegőbe röpitett 

egy házat. Az amerikai Texas állam- 
ban levő Foxtyworth városban az egyik 
házban gázrobbanás történt, mely az 
egész épületet a levegőbe röpitette. A 
szerencsétlenségnek öt halottja és tizen- 

járt szélhámos az ügyészségre került. 

inten hölny szeretné 
két. 

két sulyos sebesültje van. 

a lővárosban látott modelljet leskizzelni, 
ha legalább valamit tudna raizolni. Vegyen 
tehát ön is részt Nagyságos asszony a 
modellrajzolási tantolyamon. Nappali és 
esti előadások. Jelentkezni lehet P. Ünirii 
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- Ingyenes angol nyelvtanio 

pert Géza, a Magyar Párt másod 

tagozatának titkára, aki ingye 
nyelvtanfolyammal a mult esztend. 
sikert ért el, a kurzust ezidén me 

kezdők számára a tanfolyam már 

dött, a haladók tanfolyama pe 

este félnyolckor, a Magyar Ház 
emeleti helyiségében kezdődik. 

- Dinamit robbant egy kon; 
Lugojon, abban az épületben, ah 
curesti-étterem van, veszedelm 
nás történt. Az étterem tulajdon 
anyja az udvaron a nyári konyhá 
zet rakott, amikor hirtelen hatalm 
banás támadt. A robbanás felsza 
a tetőzetet,ezenkivül kiszakitott 
és a fal egyrésze is bedőlt. A sz 
pülő cserepek megsebezték J ojal 
rost, akit a mentők részesitett 
segélyben. A robbanás okát ne 
megállapitani, de valószinünek 
hogy azt egy dinamittöltény 
amelyet a nyáron rejtettek el a k 
ban. 

Szinház 
A magyar társula 

jövő pénteken kerdi meg a sz 

December hatodikán, jövő pél 
kezdődik városunkban a magya r 
szezon. Ezen a napon kezdi meg 
Dezső és ifj. Szendrei Mihály 
társulata a timisoarai játékidőt. 
nyitó előadásnak az Aki mer, az 
cimü operettujdonságot tüzték m 

.. 

Gábor Mara és Hientz Helli 
tatkoznak városunk szinházked 
zönségének. Gábor Mara eddig K 
szerepelt és az ottani közönsé 

Ervin, Jávor Alfréd, Kozma Hug 
Szendrei Mihály, Székely Bálint, 
mint Hegyesi Magda városunk k 
gének régi ismerősei. A humorról 
Ervinen kivül még Hegyi Lili k 
fog gondoskodni. aki egyben kitünő 
kesnő is. A szintársulat müsorán 
csak a sikeres operettujdonságok 
nem klasszikus operettek és op 

szerepelnek, ezenkivül pedig pró 
rabok is szinre kerülnek. A szin 
pénztára december másodikán, h 
megnyilik. Jegyek az összes előadás 
az elmult szezon árai mellett váltha 
9999 egeHeEsLELgseYEEne 

A magántőke bevonása a városi 
hoz. A városi mozik - mint ismere 
deficittel dolgoznak. A város ne 
zottságot küldött ki, amelynek fe 
volt a deficit okait megkeresni. A k 
ság azzal a tervvel foglalkozik, h. 
városi mozikban az ugynevezett 

hogy a városi moziknál lehetővé t 
magántőke részesedését is. 

MOZIK MUSORA: 

Szombat, november 30. 
Apolló-mozi: A gyanu árnyékában. 

Capitol-mozi: Az elcserélt vőlegér 15 Dóm templomeiőtt. Szabászati Akadémia. 
Select-mozi: Az ifjuság diadal 



kongresszus lesz a fővárosban 
et ideiglenes bizottsága 

atósági biztos elnökölt. Az 
o András ipartestületi titkár 

a kisiparosok bucurestii orszá- 

ezletéről, amelyen Veterány 
ügyésszel együtt vett részt. 

ett részletesen arról, hogy az 
az ipartörvények egységesi- 
tkozó javaslatot visszautasit- 
árgyalási alapul sem fogadja 
sság ragaszkodik hozzá, hogy 
és kereskedelmi miniszterium 
gozott törvényjavaslat kerül- 

lament elé. Ebben az ügyben 

január 6-án ujabb országos 
lesz a fővárosban. Gajo tit- 

ámolt ezenkivül a bucurestii ér- 

szállitását, 

tekezleten elhangzott egyéb kivánságok- 

ről. Az iparosok kérik a külön iparoska- 
marák felállitását, a betegsegélyzőpénz- 
tárak autonómiájának visszaállitását és 
a járulékok csökkentését, az adóterhek- 

nek az elviselhetőség határáig való le- 
a kényszerárverések meg- 

szüntetését, a fényüzési adónak hatályon 

kivül való helyezését, 

választások elrendelését, 

részére is dolgozó állami ipari üzemek- 
megszüntetését, az állami szállitásoknál 

a kisiparosok részesedését, végül az ipa- 

rosok készitményei részére a vasuton és 

a vizi utakon ötven százalékos szállitási 

kedvezmény megadását. Az ipartestület 

ideiglenes bizottsága a titkári jelentést 

egyhangulag elfogadta és azt magáévá 

tette. 

választék van a hetiniacon baromfiban 

etss tajás daraliáért mác három lett kérnek 

api hetipiac igen élénk forgal- 

s különösen a baromfi-félékből 

zott óriási választék. Pulykákat 

en hordtak piacra a vidéki áru- 
egszebpb példányért 100-110 

ek. A hét-nyolc kilós, hizlalt I- 

160 leit kértek darabonkint. 

acsának párját 70-80 leiért 

ántanivaló csirke 25-30, süt- 
g 40 lei páronkint. Nyulat is 

yiségben árultak a piacon és 

rt adták darabját. A tojás 

darabjáért tegnap már 3 leit kértek. 

Tejfel literje 36-38, vaj kilója 70-90, 

tehénturó 7-8, sampion gomba 30-35, 

birsalma 12-18, szőlő 12-20, naspolya 

20, alma 12-16, dió 20, gesztenye 14, 

körte 10-12, vöröshagyma 6-7, fok- 

hagyma 30, burgonya 3, vegyes zöldség 

4-6, paraj 8, savanyu káposzta 10, fe- 

lencse 16, borsó 8-14, 

Hibahus: melle és combja 3035, háj 40, 

aprólék 15, máj 80-150, harcsa 60-80, 

tok 60-90, halikra 120 lei kilónkint. 

amosan emelkedik. A friss tojás 

............ 

teteországnak 
hojehév vicága 

nya mai ferrongő Abessziniából 
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vett azonban magának arra időt, 

menekülő után kutasson, Gon- 

hogy az már azóta vagy lezuhant 

ségbe, vagy pedig olyan messzire 

ahová nem volna tanácsos követ- 

Könnyen megtörténhetett volna, 

árbeliek figyelmesek lesznek a 

ézett a barlangban. 

Békacomb darabja 1-2 lei, karfiol 3- 

.... 

hér bab 6-, 

a munkakamarai 

a magánosok 

10, fejessaláta 1, töltenivaló kalarábe 1, 
töltenivaló paprika 1.50 lei darabonkint. 

Főzeléktök 8-12, paradicsom kilója 6 

lei, befőzött paradicsom literje 10 lei 

üveg nélkül. 

Az állami pénzverde megkezdi mükö- 

dését. A Curentul értesülése szerint az 

uj ércpénz kiadásának programjában 

változás állott be, mert a kormány elha- 

tározta, hogy a tervbevett 200 leies érc- 

pénz helyett 250 leies ércpénzt ad ki. 

Ezenkivül ötven leies ezüstpénzt is készi- 

tenek, mig a száz leies ezüstpénz össze- 

gét egy milliárddal emelik. Az uj állami 

pénzverde ünnepélyes felavatása kará- 

csonykor lesz és ujevkor már üzembe is 

helyezik. Az uj érepénzt február elején 

hozzák forgalomba. 

Tizenötezer vagon kukorica szállitása 

külföldre. A minisztertanács engedélyt 

adott a stockholmi „Aktietransfer bola- 

get" vállalatnak, hogy Romániából tizen- 

ötezer vagon kukoricát exportáljon. Ez 

az export fogja szolgáltatni a szükséges 

devizákat az angliai és svédországi hát- 

ralékos adósságok rendezésére. Az ex- 

port után kiviteli jutalmat is fizetnek. A 

megfelelő szerződés megkötésére a ke- 

reskedelmi és iparügyi miniszteriumot 

hatalmazták fel. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaár- 

folyamai. A Nemzeti Bank hivatalos 

valutaárfolyamai a következők: (az 

első szám a vételt, a második szám az 

eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgas 

17-18, angol font 490-500, olasz lira 

8.30-9.-, dollár 99-110, német már- 

ka 38-40, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, 

osztrák schilling 23-24.60, lengyel 

zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50, 

drachma 0.80-1.10. 

- Megvan! 

Ezen a fényjelzőgépen olyan szerkezet 

is volt, amely hiányzott azokról, amelye- 

ket még a francia légióban megismert és 

használt. 

Ezt a szerkezetet a mult éjszáka nem 

is vette észre. 

Valószinüleg azért kerülte ki akkor a 

figyelmét ez a külön szerkezet, mert nem 

volt rajta az áruló papirszalag, amely 

szinével kiritt a gép fémalkatrészei 

közül. 

Az előző éjszaka ezt a papirszalagot, 

illetve annak szabad végét leszedte. Most
 

azonban menekülése előtt a nagy lázas 

sietségben erről teljesen megfeledkezett. 

Lám, a higgadt és megfontolt japá-
 

nok is lehetnek néha szórakozottak és 

könnyelmüek, - gondolta magában 
mo- 

solyogva. 

A fényjelzőgép külön 

ugyanis abból állott, hogy egy 

szerkezete 

orsón pa- 

szalagon látható jelentést. 

Egyelőre - olvasta Gerezdes An- 

drás a szalagról - beszüntetem a fény- 

jelentéseket. Lelepleztek. De azért bajom 

nem lehet, mert nem tudnak semmit 

rámbizonyitani. Csak akkor válaszolja- 

nak majd ujabb fényjelekre, ha megka
p- 

ják előbb a jelszót. A jelszó: Mikádó. Ez 

azt jelenti majd, hogy én vagyok 
a ké- 

szüléknél. Megértették? ; 

Megértetem magam is, nevetett 

szót. Hátha igy megtudok valamit. Ter- 

mészetesen ma éjjel még nem élek az al- 

kalommal. Várok egy-két napig. Ha az- 

tán ujból jelentkezem, azt fogják hinni, 

hogy a japáni kerekedett felül és ismét 

szabadon dolgozhatik. Viszont azért tul
- 

sokáig nem szabad várni. Mert, ha si
ke- 

rül neki most megmenekülni valamilyen
 

módon, akkor bizony kitalálja a módjat 

annak is, hogy ujból megjelenjék a bar- 

András - és használni is fogom a jel- 

hogy a 
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eyartja: szántó I. és Fia. Oradea 
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lager józset és Péter, vaskereskedés, Bulev. 
Carol . 36. Forgács Mályás, vaskereskedés, 
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Elmult a szomszéd megyében a sertés- 
vész. Néhány hét előtt Lugojon és Seve- 
rin-megyében sertészvész lépett fel. Az 
állategészségügyi hatóságok most meg- 
állapitották, hogy a veszedelmes járvány 
megszünt és ezért ujból engedélyezték 
sertéseknek a hetipiacokra való felhaj- 

tását. 

Mélypontra esett a francia bank arany- 
állománya. Párisi jelentés szerint a fran- 

cia bank aranyállománya ujabb 1864 
millió frankkal csökkent. Az aranyállo- 
mány ezzel 69 milliárdos mélypontra zu- 
hant. amilyen mélyen még sohasem volt 

Az arany kivándorlása Franciaországból 

tovább tart. 

A buzapiac csendes. A bánsági gabo- 

napiacon a buza irányzata csendes. de a 

tengeri irányzata megszilárdult. Az üz- 
leti forgalom a tengerit kivéve lanyha- 
A piaci árak a következők: bánsági buza 

400, torontáli buza 405, tengeri 270, zab 
310, takarmányárpa 290, tavaszi árpa 

310, korpa 250, kismalmi liszt a 30/70-es 
beosztásból 750, nagymalmi liszt 770, 

tökmag 670, napraforgómag 400 és ci- 
rokmag 240 lei száz kilónkint. A lóhere- 

mag 31 és a lucernamag 28 lei kilónkint. 

a mi barátunk. Ha tehát találkozunk ve- 

le, közönyösek leszünk egymással szem- 
ben, mintha egyikünk sem tudna a má- 
sikról semmit. A dolog azonban arra lesz 
jo, hogy ezentul még jobban nézzünk 
majd egymás körmére. Nemcsak mi tesz- 
szük ezt vele, hanem megteszi ő is ve 
lünk. Most mi kerekedtünk felül, de ki 
tudja, hogy mi lesz a legközelebbi alka 
lommal. : 

Ezzel aztán még egyszer körülnézett 
barlangban. 

A padlón megtalálta azt a meglazitott 
köteléket, amelyből sikerült a japáninak 
kihuznia a lábait, miután a köteléket az 

totta. Meglátta azt a másik köt 
amely a fogoly kezein volt és amely fos 
lányokban hevert a padlón. Ott hev 
még a kendő, amely a japáni szeme 
födte, valamint a másik kendő, amel 

szájába volt gyömöszölve. 

langban a fényjelzőgépnél. Milyen sze- 

rencse, hogy ezt a nehéz és az asztalho
z 

rögzitett gépet nem vihette magával. De, 

ha megkisérelte volna a gépet elvinni, 

akkor azzal halálra itélte volna önmagát, 

mert ez a nagy suly, akármilyen ügyes 

mnászó is, feltétlenül lehuzta volna a 

mélységbe 

András aztán tovább gondolkozo 

A japáni feltétlenül számi 

pirszalag volt, akár csak a táviró
gépek- 

nek. És egy festékes tü a szalagra,
 mely- 

nek orsója mindig forgásban vo
lt, ami- 

kor a gép müködött, sürübben és 
ritkáb- 

ban jelzett fekete pontokat,
 amelyeket a 

vetitőkeszüék fénypontok képében 

ugyanakkor a messzeségbe 
lövelt. Ilyen- 

képpen mindig le lehetett rögziten
i a le- 

adott fényjeleket, ami a későbbi
 esetle- 

ges összeegyeztetés szempo
ntjából igen 

fontos lehetett. 

De olykor ez a festékes papirszalag, 

melynek beirt vége kilógott a 
fényjelző- 

gépből, áruló is lehetett, ha bent f
eled- 

fék Igy történt ez a mostani esetben 
is. 

András már a mult éjszaka óta jól is- 

merte a javáni által használt fényábécét 

és azért könnyü volt számá 
üzni a 

András számára nem volt 
lálni, hogy a japáni hogyan hajtotta 

re a kötelékektől való megsz 
kor tekintete a fényjelzőgépre 

e jutott, hogy mielőtt le- 

barlangba, fényjelet lá- 

rlang nyilásából kipattan- 

csalódás volt az egész. 

n, amikor a barlangot 

s a fogoly nyomtalanul 

volt benne, hogy az szö- 

ég érintkezésbe lépett azok- 

ásából, vagy akikkel 

és értesítést küldött 

merő előre tudja, hogy 

emmi baja 
mit a hunc 

letett velük? 

fényjelzőgép előtt. 

egyszerre 



Deénziz 

Rádió 

Irek, majd lemezek. 1.40: Tőzsde. Sport. 
1.55: Lemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Lemezek. 

: Katonazene. 7: Felolvasás. 7.15: Katona- 
ne. 8: Hirek. 8.15: Uj-lemezek. 8.40: Üze- 
etek. 9: Jazz. 10.30: Hirek. 10.45. Anghel 

Viorica énekel. 11: Vendéglői zene. 11.45: 
irek külföldre németül és franciául. Buda- 

pant. 7.45: Torna. 11: Hirek. Felolvasás. 1: 
Zongora-gordonkajáték. 1.30: Hirek. 2.30: 
Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 
5.45: Hirek. 6: Beszkárt-zenekar. 7.20.: 
Előadás. 7.50: Enek. 8.25: Mit üzen a rádió. 
8.45: Szalonzenekar. 9.10: Előadás. 10: Bu- 

Apveóhivdetések 

[ ilkalmazás 

Kisebb családhoz 

keresünk intelligens urinőt, aki nem nagy 
fizetést, hanem családias életet akar. Cime- 
ket „Falura" jeligére a kiadóba kérek. 

(3669) 

Szombat, november 30. Bucuresti. 1: Hi- 

INDULAS: december hó 25-én, délután 
VISSZATÉRÉS: január hó 2-án éjjel 

a Köznonti Bank EUROPA Menetjenyirodájának rendezéséhen 
lelenikezési helyek: Lapunk kiadóhivatalában, felefon 2-52 

csu a rádió 10 esztendejétől, előadás. 10.20.: 
Orient-hangjáték. 11.20: Hirek. Budapest II. 
6.50: Mezőgazdasági félóra. 7.25: Hangle- 
mezek. 7.50: Előadás. 9.20: Hirek. Bécs. 
4.15: Mandolinzenekar. Este 11.10: Dal- és 

Tánczene. Berlin. Este 11.30: Hétvégi dalos, 

zenés tarka-est. Milánó. 5.40: Tánczene. 

Este 10: Opera. Róma. 5.40: Mandolinné- 

gyes. Strassburg. Este 10.30: A rádió szim- 

fónikus zenekara. 12.30: Tánczene. Prága. 

Este 11.30: Fok-zenekar. Stockholm. Este 
9.10: A rádiózenekar hangversenye. 11: 

Tánczene. Varsó. 1.15: Szalonzene. 6.15: Uj- 

lemezek. 9: Vidám-est. Éjfél 12: Tánczene 

dalokkal. 

Vasárnap, december 1. Bucuresti. 6: Ste- 

áriaest. Belgrád. 2.15: Orosz dalok. Ejfél 12: 

és a Központi 

fanescu-zenekar. Román dalok. Utána köny- 

nyü-zene. 8: Hirek. 8.20: Grezuca: Dalok. 

8.45: Felolvasás. 9: Dalok a Carmen-ének- 

kar előadásával. 9.40: Cionca Aurélia Neg- 

rea és Dragol-müveket zongorázik. 10: Rá- 

diózenekar. 11.55: Hirek. Budapest. 10.15: 

Hirek. 11: Református istentisztelet prédi- 

kációva.. 12: Szentmise, közben prédikáció. 

1.30: A rádió tizéves jubileuma, megnyitó 

beszédet mond Gömbös Gyula miniszterel- 

nök. 3.10: Hanglemezek. 4: Darányi földmü- 

velésügyi miniszter beszéde. 4.50: Katona- 

zenekar. 5.30: Előadás. 6: Jazz. 7: Elbeszé- 

lés. 7.30: Cigánymuzsika. 8.35: Kozma Mik- 

lós belügyminiszter beszéde. 9: Vig özvegy, 

operett. 11.15: Hirek, sport. 11.45: Szalon- 

zenekar, utána hirek. Budapest II. 5.30.: 

nészveteii üilak : 
hécsbe oda és vissza saját utlevéllel 3800 lei, 3 hónapos utlevéllel 4300 
összes vizumokkal. 

Pakás gülönléle 

4 szobás utcai lakás, 

Lkerület központjában, havi 2000 leiért 

azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (3666) 

Herzl! 

december 3-án vállal mindenféle megbizást 

Budapestre és vissza. Uj cim: IV., Str. Ema- 

nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. (3478) 

Uj-villában 

négyszobás modern lakás azonnalra kiadó. 

Vila Alice Bld. Carmen Sylva. (3655) 

tó 

vagy tanuló füszerüzletbe felvétetik. III, 
str. Feldioara és Str. Memorandului sarok. 

(3670) 

Egy szobás 

lakás előszobával, kivánatra fürdőszobával 

is kiadó. III., Brancoveanu 15. Érdeklődni 8 

alatt. (3652) 

dás-vétel 

Eladó 

TAV 6-os uj cséplőgép, motorral és garnitu- 
val, Mészáros Pál, Cruceni. (3667) 

Pianinó 
jó Aarban lévő eladó. Erdeklődni Dacia-ká- 
éhát, Fabrica. (3646) 

egeés ttttestezmme 

Olcsón eladó 

jókarbun lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 
dóban. (3584) 

ratkozzon be 
a 

ölesünkönyvtárba 
IV., Bulev. Carol 16. 
Ulvashalja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
llei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

zaspárnak. Cim a kiadóban. (3671) 

üzle helyiség 

(uj), Tivoli mellett 17 sz., közel a templom- 

hoz, azonnal kiadó. (3672) 

Butorozott-szoba 

kiadó, fürdőszoba-használattal, esetleg há- 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házban és házon kivül kapható. Cim a ki- 
adóban. (3479) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 
III., Str. Romulus 72. 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 
........ 

utbaigazitással 

Telefon 15-07. 

ev. a0 és dec. 1-én, szombat és vasárna 

Bárminő biztositási ügyben dijtalan 

Katolikus Népszövetség um 

Biztositási Osztálya 
MAIAAAAAKAA i TAANITAAI ALTAIITIAAAT iéslaÁÁITTTÁ 
(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I., Str. Dr. Vértes 2. sz. 
Telefon 21-81 

pa Ma 

a Lloyd.kiub első emeleti termében 

szolgál a 

Budanesíre oda és vissza saját utlevéllel 1500 

Bank Europa Menetjegyirod 

Hanglemezek. 6.15: Előadás. 7.3 

8: Előadás. Bécs. 12.45: Szimf 

goramüvésznővel. 2: Könnyü-zen 

rádiózenekar hangversenye. 11. 
zenekar. 12.35: Tánczene. ! 

11.30: Énekverseny, Lipcse. Es 

Szimfónikus-hangverseny. Prága 

délután. Este 9: A rádiózeneka 

nye. 11.35: Jazz. Stockholm. Fst. 

Enigma-változatok. Caotes: Szvi 

zenekarra. Ave Maria. Beethove 

fónia. Strassburg. Este 10.30: Rá. 

dalokkal. Stuttgart. Ejfél után 1: 

nés-est. Varsó. Este 8.30: Menu 

9: Tengerészzenekar. 10: Vidám-es 

land a Grand Hotelben (ének és z 

11.30: Tánczene. 

3 hónapos utlevéllel 2100 

Kérjen prospektu: 

fázni fájdalmas 
A legnagyobb és legjobban felszere. 
tár különböző minőségü bel- és k 

kőöszén, pirszén, br 

koksz és faszénb 
Minden áru száraz, me 
ledett helyen van elraktározva. 

Barnaszén olcsóbb mint a f 

Wolf Mátlyás = 
IV., Str. Bolintineanu 11. felefon 

Kombinéfüzőök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisonra 

Bulev. Berthelot 21 
Teleilon 23-95 

egége tha 
em jogan abt 

M
N
A
 

r 

Telefon 21-81 

IIII 

német, magyar, francia fordítást 
vállal d. e. 8-2 óráig a városi 
könyvtárban, d. u. 4-6 óráig 

IIL, Domnita Balas 17, 
forditó irodájában 

ummumnmnmkinnuikivkintu gt 
IN taj 

Azország egyetlen vendéglál 
pari szaklapja a 

fazeta 
Restauratorilors Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások . 

Lapja . megjelenik minden szombaton. ötin 
Ott kell legyen minden vendég- 

gyar Leányegylet jótékonye 

iparos asztalán: 

í 

Nyomatott a lemesvarer Zenang koriorgogepen 


